

直面问题抓整改 凝心聚力 创国卫 花街镇全力以赴打好 国卫 攻坚战

18日,花街镇顺利通过国家级卫生镇创建省级技术评估,为拿下 国卫 这块金字招牌、打造 西部卫星镇,城市后花园 奠定了坚实基础。国家卫生镇是一个城镇综合功能和文明程度的重要标志,为成功取得国家级卫生镇这个 国字号招牌,花街镇党委政府把国家级卫生镇创建作为深化 生态美镇 战略的有力抓手和巩固小城镇环境综合整治成果的重要途径,自我加压,真抓实干,从老百姓最关心、最切身的实事、难事入手,把 创国卫 工作作为精神文明建设的龙头工程、经济建设的配套工程、为民造福的民心工程、对外开放的形象工程来抓,全力以赴打好这场 创国卫 攻坚战,在创建国家卫生镇过程中,迈出了铿锵有力的步伐。

领导重视 压实责任 创国卫 力量有效整合

各村和部门单位要深刻领会,克服松劲厌战等情绪,切实把迎检、创建工作放在心上、抓在手上、落实在行动中,要在对照标准上下功夫。在多次会议中,花街镇党委书记吕广望接连发出动员令,要求镇村干部齐心协力,为实现 花街梦 贡献力量。

据悉,此次创建国家卫生镇行动包括健康教育、环境卫生、食品安全、生活饮用水及公共场所卫生、传染病防治、社区卫生等九大方面。该镇按照 政府组织、分级负责、部门协调、全民参与、科学治理、社会监督 的爱国卫生方针和 条块结合、以块为主、重点突破、全面推进 的原则,对照标准,抓住道路基础设施建设、环境卫生整

治、病媒生物防治等重点难点问题,逐步推进整改落实,全力推进 创国卫 工作。

该镇充分认识到创建国家级卫生镇的重要意义,是小城镇环境综合整治再上新台阶、再拉新标杆、再创新辉煌的强力之举,全镇上下牢固树立 一盘棋 思想,全力以赴抓创建。镇里专门成立由副书记担任组长的 创国卫 工作专班,充实创建工作力量,集全镇之智,举全镇之力,瞄准目标,强力推进,确保把各项创建任务落到实处。

为确保创建工作取得实实在在成效,该镇建立健全路长、格长制,由镇班子成员担任路长、村两委干部担任格长,分块包干,将责任落实到人,推进创建工作全面落实。此外,该镇主

要领导及值班领导每周三还对集镇范围内进行环境卫生存在堵点及乱堆乱放、乱搭乱建等现象进行集中巡查,发现问题及时督促整改。

为念好 创国卫 紧箍咒,该镇还将创卫工作列入各村年终考核内容,未达要求的一票否决,切实增强各村的责任感和紧迫感,形成齐抓共建良好局面,确保各项工作及时高质量完成。

在这场全民 创国卫 热潮中,镇村两级布置周密,行动迅速,各村各部门站好 一班岗 种好 责任田,攻坚克难啃下 硬骨头,齐心协力冲刺迎检。环境卫生是创建国家卫生镇的第一步,同时也有力促进了小城镇综合整治工作。镇长李启航说。



浙江省爱卫办考核组对花街镇进行 创国卫 技术评估工作



花街镇召开 四城联创 工作动员会,部署 创国卫 工作。

镇村联动 多管齐下 营造 创国卫 良好氛围

短时期内的环境卫生可以打突击,但那只是昙花一现,最终还是要提升群众的卫生和文明素养,实现齐抓共管。吕广望说,创国卫工作点多面广,必须广泛发动群众参与。为此,该镇巧打 感情牌,镇村干部争做先锋,走村入户,让村民明白创建工作的重要意义及与村民的切身关系,全力以赴打赢全民参与的环境卫生整治战。

铲除杂草、清理房前屋后乱堆乱放,清洗垃圾桶。连日来,倪宅村两委在 巧克力书记 倪成纲的带领下扎实推进环境整治,角角落落也不放过。在金湖村,这几天也是一派热火朝天的景象,由该村两委、妇联、团支部、村民代表组成的队伍,身穿红马褂,手拿铁锹、大扫帚等工具,分别对村内外进行 大扫除。红色身影经过之处,环境焕然一新。

在花街镇,红马褂 是创卫主力

军,他们由镇全体机关干部、各村党员干部、村民代表等组成。倪宅村、花街村集市时,该镇全体机关干部做表率,在集市开展大整治和集镇村卫生清理行动,各村党员干部除每月15日的集中党日活动外,还会不定时地开展卫生整治工作,形成长效卫生管理机制。党员干部有空就 巡村,早已是潘宅村常态。村委潘岩秋介绍,环境卫生不是一朝一夕就能搞好的工作,而是要大家都形成习惯并自觉维护。为此潘宅村干部几乎每天早晚都要进行 巡村,指导村民垃圾分类、清理房前屋后堆放物等,渐渐地村民们养成了自觉清理门前屋后实物、分类已腐烂垃圾作肥料的习惯。

20日,记者来到花街村,正好赶上集市,但集市整体看上去整洁有序。村支书潘华强介绍,花街集市是整治的一大难点,为彻底解决这一问题,该村分派8人专门管理市场的卫

生问题,同时每位摊主在招租摊位时都要签订协议书,要求其不能随意摆摊、保持摊位的卫生,不按要求的摆摊则取消投标资格。针对家庭环境卫生,该村也通过加强宣传指导、压实房东责任等多项举措,切实做好卫生工作。该村每年还会评比 家庭卫生先进户 家庭卫生文明户,制定相关的奖励机制,形成赶学比超的良好氛围。

就这样,花街镇镇村联动,多管齐下,号召全镇上下以决战决胜的信心和决心投入到创建国家级卫生镇中,镇村干部先做表率,深入动员,调动群众支持、参与的积极性和主动性,努力营造全民动员、人人参与的浓厚氛围,杜绝 干部在干,群众在看。该镇还通过广播、宣传栏、微信公众号等多种形式、高频次宣传报道创建工作,表扬先进,曝光落后,形成创国卫良好氛围,掀起创卫高潮。



花街镇开展花街集市集中整治行动,镇领导对花街集市摊位经营秩序、食品卫生等进行走访督查。



巧克力书记 倪成纲带领倪宅村两委推进整治

精准发力 攻坚克难 多方携手助力 创国卫

为使 创国卫 工作落到实处,花街镇辖区内的部门、学校、医院等部门也集中发力,齐心协力攻坚克难,着力解决创卫工作中存在的难点问题和薄弱环节。

食品安全一直是全民关注的问题,该镇食安办与西城市场监管所通过宣传教育提高思想认识、排摸检查回头看、后厨曝光公众监督等举措,加强镇域范围内食品安全管理。该所还建立全区域经营户的监管微信群,要求整改问题以图文形式反馈,提升监管效率,方便经营户学习交流,并在微信群中推送相关公众号信息,以图文并茂的形式更直观地让经营户了解后厨的规范要求。

许久没回家,没想到家乡变化这么大。停车有停车位,以前随意搭建的建筑也都拆除了,眼下的环境真是

一点也不比城里差。近日,杨女士回家后感叹于家乡翻天覆地的变化。自创卫工作开展以来,市综合行政执法局花街中队立足实际,通过集中整治活动,打击出店占道行为,强化管理模式,着力解决有碍镇容镇貌的问题。截至目前,该镇共清运乱堆放、杂草等560余车,清理乱贴乱画1850余张,整治 线乱拉 430余处,硬化边角地约4000平方米,绿化5500平方米。

该镇还充分发挥学校教育阵地作用,各校积极行动,假期前清扫校园环境,宣传环境卫生知识,开展 小手拉大手 活动,带动家庭参与环境卫生整治,同时各校还对食堂进行重点整治,即便是放假时期,各校也定期组织卫生打扫,对食堂的下水管道等部位做好防鼠、防蟑螂的措施。

卫生系统通过开展送医下乡、健康知识宣教等活动,普及健康卫生常识,创新形式提高群众参与度、获得感。

该镇还聘请专业公司在全镇范围内开展消杀工作,消灭垃圾死角,清理阴沟,消灭蚊蝇孳生地,做好病媒生物防制工作。

国家卫生镇 的创建凝结着一个镇的精气神,是一个镇综合素质的重要体现。创卫归根结底就是要真心实意为群众办实事、办好事,不仅要拿牌子,更要惠民生,最终促发展。花街镇相关负责人表示,下一步全镇上下将更加努力做好 创国卫 相关工作,形成更加严密的长效管理机制,以一以贯之的 硬功 接受全国爱卫办的暗访抽检,众志成城拿下国家级卫生镇这块金字招牌。



各村党员干部争做先锋,开展卫生整治工作